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Sistemas Lineales 1
Examen de julio de 2011

Se recuerda que para aprobar esta parte de la prueba es necesario tener al menos un
ejercicio completo. Se sugiere justificar o explicar cada uno de los pasos realizados. Si utiliza
algin resultado o propiedad, eniincielo correctamente. Realice problemas distintos en hojas
separadas.

Problema 1

(a) Dados los circuitos de la figura 1:

R C2

Figura 1:

1) Calcular las funciones de transferencia en régimen sinusoidal,

. Vi . Ve
Hj(jw) = 72 y Hs(jw) = 73

Vi

Hi(jw) = —,

1(jw) i

11) Realizar los Diagramas de Bode asintoticos y bosquejar los reales para cada una de las
funciones de transferencia antes calculadas.

(b) Utilizando los circuitos de la parte anterior, obtener a partir de v;(t) = +/2220V sin (wot)
donde wy = 1007, un sistema de tensiones v,, v, v v, equilibrado y perfecto. Determinar en
cada bloque qué circuito colocaria y la relacién que deben cumplir Ry, Cy, Ra, Co, R3y Ry.
[Fundamente sus decisiones y respuestas]|
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Figura 2:

El sistema anterior, se utiliza mediante fuentes dependientes, para alimentar un sistema de
cargas trifasicas como se muestra en la figura 3.

(¢) Asumiendo v;(t) como en las partes anteriores, R = 1002 y L = 100Hy,

1) Determinar las tensiones en bornes de las resistencias. Expresarlas en funcion en tiempo
11) Realizar un diagrama fasorial que contenga: V;, V,, V;, V., los fasores asociados a las
caidas en las resistencias (VR4 .c}) ¥ las corrientes de linea.

111) Indicar qué elemento colocaria para compensar la potencia reactiva consumida por las
cargas, de qué valor y realice un esquema donde se ilustre la conexién de los mismos.

(d) Si modificamos la frecuencia de trabajo, ;jel sistema de fuentes v,, vy, v. continua siendo
equilibrado y perfecto? [Fundamente su respuestal
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Figura 4: Circuito del problema 2

Problema 2
Sea el circuito de la figura 4, donde las bobinas forman un transformador perfecto.
Vold . .
a) Hallar la transferencia en régimen H(jw) = V((j_w)). Escriba su resultado en funciéon de
ilJw
_ L _E
T RCTL

b) Dibujar los correspondientes Diagramas de Bode asintoticos de amplitud y fase.

c) 1) Hallar la finica frecuencia w; > 0 tal que si la entrada es v;(t) = Asin (wit) la salida
en régimen es una sinusoide de la misma amplitud.

11) Hallar las frecuencias wo v w3 (0 < ws < w3) a las cuales el sistema tiene una ganancia
de 3db.

111) Bosquejar el diagrama de Bode real de modulo.

d) Hallar la salida en régimen para las siguientes entradas:

1) vi(t) = A, IT) v;(t) = Acos (wit), I11) v;(t) = Asin (wat),
IV) vi(t) = Acos (wst) + Bsin (wst),

donde A y B son constantes positivas y las frecuencias angulares w; son las calculadas en la parte
anterior.

e) Sabiendo que la respuesta al impulso del sistema en consideracion es

h(t) = 8(t) — Y (2).

2w _wo; (\/gwo )
—e 2 .¢in t
V3 2

1) Hallar la salida v,(t) cuando la entrada es v;(t) = A.Y ().

11) ;Como se relaciona este resultado con lo hecho en la parte anterior?
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Se recuerda que para aprobar la prueba es necesario tener al menos dos preguntas comple-
tas. Se debera justificar o explicar cada uno de los pasos realizados. Asimismo se pide justificar
debidamente las afirmaciones realizadas. Si utiliza algin resultado o propiedad, endncielo cor-
rectamente. Si tiene dudas respecto a si debe probar o no determinado resultado o propiedad
que utiliza, consulte al docente. Fuera de este tipo de consultas, sélo se responderan dudas
sobre la letra.

Pregunta 1

Se consideran las siguientes transferencias en régimen sinusoidal, con
wWp, W1 Y Wy, Positivos:

. 2
Jw _ w1 _ ws
Y He) = — Hy(jw) =
oo 2(jw) 3(jw)

H (4 _
1(jw) jw+ wy’ (Jw)? + 0,6w, (jw) + w?

a) jAlguna (o algunas) de ellas es capaz de responder en régimen, ante
una entrada sinusoidal de ampltud A, con una senal de amplitud
mayor a A? (indicar cudl o cuéles).

b) jAlguna (o algunas) de ellas es capaz de responder en régimen con
una senal de valor medio nulo ante una entrada periédica de tipo
diente de sierra? (indicar cual o cudles).

¢) ;jAlguna (o algunas) de ellas es capaz de responder en régimen, ante
una entrada sinusoidal, con una senal que presenta un retraso de fase
de 72° respecto de la entrada? (indicar cual o cudles).

JUSTIFICAR.

Pregunta 2

Se tiene una carga lineal, que en régimen sinusoidal presenta una
impedancia Z(jw). Se sabe que a 50H z, alimentada con 230V eficaces,
consume 500W de potencia activa y 220V AR de reactiva, con un cos(y)
inductivo. Hallar un modelo serie de dicha impedancia, indicando los
valores de las componentes respectivas.
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Pregunta 3

Se considera el sistema que se muestra en la figura 5. Se verifican las
siguientes relaciones:

= y(t) = a(t) » EE

m 2(t) = y(t). [cos(2m fit) + cos(27 fot)].

= u(t) es la salida de un filtro pasa altos ideal, de frecuencia de corte
f3, con entrada z(t).

m 0(t) = u(t). cos(2m fot).

w w(t) =v(t) * Sin(zfot).

s o< fi<fo, i+ fo<[fs<fa—Jo

Dibujar los espectros de amplitud de las senales y(t), z(t), u(t), v(t) y
w(t) para la entrada z(t) = §(¢). Explicar claramente.

a(t) [v() 2(t u(t v(t w(t)

Acos(2m f1t) + A cos(27 fat) A cos(27 fot)

Figura 5: Sistema de la Pregunta 3.

Pregunta 4

Un circuito dado tiene la siguiente relacion diferencial entre la entrada
v;(t) v la salida v,(¢):

. . 2 . .
Vo + Wp Uy + Wy Uy = V5 + Wo U5

Hallar la respuesta al impulso del circuito.
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